



又見波斯菊

文／吳冬梅

微笑，是最美麗的語言，能散播芬芳；
禮貌，是最莊嚴的表情，能廣結善緣。

——星雲大師《菜根譚》

波斯菊生長在美國三妹家的前院，看似纖細柔弱的莖上，頂著一朵朵清秀的花兒。它是一年生草本植物，分枝多，全株光滑無毛。葉對生，數回羽狀分裂，各列片線形。花呈總苞卵形，披針形，緣花呈舌狀。

我以為波斯菊弱不禁風，看來我的耽心是多餘的，昨天深夜被一場雨驚醒了，心想無情風雨是否也驚擾了波斯菊啊？今晨只見院子裡的它，安好無恙，波斯菊沐浴在陽光裡，正在享受陽光的溫暖。

美國紐澤西州素有花園之州的美譽，不僅公園、公路兩旁的花和樹都美麗，家家戶戶的庭院裡也都種花草、樹木。佈置庭院是一種禮貌、責任、也是義務。美化社區一旦形成一種風氣、習慣或地方文化，人們想不做也難，敢不做更難；如果不是自己動手做，就是雇請園丁，或是由園藝公司的人員代勞。

三妹也在院子裡，我稱讚她種的波斯菊真是靈巧，風吹花浪起起伏伏，萬紫千紅，她只是微笑。這樣的人生實在太美了！倆姊妹站在涼風裡晒著太陽，討論著波斯菊，直到脊背微微發暖，真是難以形容的舒暢。

那年在三妹家一住就是半年，她誠心又有禮貌的接待我。回到台灣我常常想念她的微笑，看到美麗的波斯菊就特別窩心，在花影裡我看到微笑，微笑是最美的語言，能散播芬芳。

